

做抖音 搞直播 制作短视频

# “老笑星”玩嗨“新媒体”

□记者 张长虎 文/图

在阜宁县阜城街道,有一家远近闻名的新媒体平台——二才哥文化传媒服务中心。记者走进中心大门,首先映入眼帘的是货架上琳琅满目的盐阜土特产:阜宁大糕、益林酱油、东沟豆油、硕集百页、阜宁大米、东台咸鸭蛋、伍佑醉螺、滨海何首乌等等。

沿着货架往前走,打开二道门,是一个十几平方米的网络直播间,摄像机、麦克风、补光灯……从里到外时尚气息拉满。

这里的网红主播不是别人,正是素有“盐阜笑星”美称的原阜宁县文旅局副局长董振宁。二才哥文化传媒服务中心是他退休后领头创办的。董振宁做抖音,搞直播、制作短视频,拥有粉丝几十万。



“二才哥”在直播

## 退休后,老董玩起新媒体

董振宁1961年出生,凭着自己的聪颖和天赋,在群众文化这片沃野里辛勤耕耘了四十个春秋。他曾经自编自导自演数十个经典的大戏、小戏、小品,一度走红大江南北,当年他创作并参演的小淮剧《画像》,一直演到人民大会堂,向党的十六大献礼,并荣获全国第十一届“群星奖”金奖。董振宁在《盐阜一家人》中扮演的“二才

哥”,在当地可谓是家喻户晓。

近年来,抖音、快手、微视频等新的文化传播平台层出不穷。只要一部手机,手指轻轻一点,100万、200万受众蜂拥而至,那些好的抖音段子、微视频忽如打开一扇窗,精彩世界尽收眼底。一向目光敏锐、思维敏捷的董振宁审时度势,华丽转身。于是,二才哥文化传媒服务中心应运而生。

## 搞直播,精彩表演助力乡村振兴

董振宁的抖音作品格调高雅,内涵丰富,有反映老区风情的抖音短剧《盐阜一家人》,有讴歌时代变迁、抒发百姓情感的《二才子说日子》,有介绍阜宁游览胜景的《请你过来玩》,有挖掘盐阜语言文化的《哎哟哇》《山芋腔》……这些作品,或唱或说或表演,像小品,像独角戏,也像微电影,幽默风趣,引人入胜。他的抖音段子最多的浏览量接近500万。在这些节目中,亲切的方言俚语,通过董振宁绘声绘色的表演,变成一道道亮

丽的风景。

董振宁说,我们盐阜地区物产丰富,老百姓非常勤劳,盛产众多地方土特产。为了让这些土特产走得更远,飞得更高,他精选了80多个名特优产品,利用网络平台精心包装,进行直播带货,真正让好产品卖出好价钱。董振宁还和县内十几个农副产品特色村的村干部加上了微信好友。他说,只要村里的土特产品一上市,他就一竿子插到底,到村头、田头搞直播,帮助农民推销农副产品。

## 同发展,让“小舞台”发挥“大能量”

现在红,还须永久红。这是董振宁目前正在探讨和实践的新课题。尽管董振宁目前已拥有几十万粉丝,但他还充满危机感。为此,他着手从三个方面搞创新、补短板。一是在语言上创新。在讲好地方话的同时,讲好普通话,让更多的受众听得进、听得懂,使受众群体再扩大;二是在节目内容上创新,让呆板的直播舞台化,使节目内容故事化、小品化,让受众想看、爱看、还想看;三是在节目形式上创新,一改以往的“我唱你听”为“我唱你唱大家唱”,让更多的受众参与其中,一显身手。

董振宁深知“一个好汉三个帮”的道理,他无论在什么时候什么场合,都非常感恩帮助过他的人,同样也没有

忘记需要他帮助的人。现在,他身边就有10多个徒弟和他保持密切联系。他是有求必应,帮人所需,急人所急,解人所难。他说今后还要再招收一批有才有艺的新徒弟,让更多的同行携手结盟,抱团发展。二才哥文化传媒服务中心墙上悬挂着四块招牌,分别是阜宁县淮剧演唱实习基地、农副产品小展台、助农惠农微窗口、电商直播示范地。董振宁表示,要充分发挥二才哥直播小舞台、大空间的优势,吸引更多爱好文艺的人才、生产和销售名特优农产品的能手等,邀请他们走进直播间,做到想唱你就来,想帮你就来。真正让“小舞台”发挥“大能量”,实现资源共享、合作共赢。

“绿衣使者”不辞辛劳

## 多年寻亲,只为让更多的烈士“回家”

“五叔,我来看您了,今天带您一起回家……”清明前夕,97岁高龄的姚桂兴老人在儿孙的陪同下,从兴化市大邹乡来到盐城经济技术开发区五条岭烈士陵园看望叔叔、亲人、战友姚九贞。

姚桂兴与同龄的五叔姚九贞同年参加革命,都在中国人民解放军华野十一纵队某部,于1947年底一起参加盐南阻击战,后来知道叔叔姚九贞牺牲了,但一直不知安葬何处,这也成了老人的一块心病。今年忽然收到寻亲信,得知叔叔安息地。在老人的要求下,儿孙们赶在清明前,将坐着轮椅的老人带到五条岭烈士陵园内祭扫。一封寻亲信终于圆了一家几代人76年的寻亲梦,姚九贞烈士也终于能够魂归故里。

“卞老,这是今年寻亲信的妥投情况,又找到了好多烈士后人!”“感谢您及投递员们的辛勤付出!最近又有烈士亲人拿着寻亲信来扫墓认亲的。”五条岭烈士陵园守墓人卞康全发来令人感动的信息。

3月14日,步凤邮政支局投递员徐龙彬从卞康全手里接过57封寻亲信,再次开启了为烈士寻找亲人的征程,这已经是盐城邮政启动“寻找烈士亲人、让英烈魂归故里”活动的第六个年头。

多年来,守墓人卞康全一家三代人守护“烈士家园”,寻找烈士亲人。

了解到守墓人卞康全的感人事迹后,盐城邮政从2019年开始开展帮烈士寻亲活动,为卞康全免费定制了寻亲专用信封、免费投递,投递员踏遍邮路,将寻亲信送至各地烈士亲人手中。几年来,卞康全不断接到烈士亲人的收信回应电话,不断有烈士亲人来陵园扫墓。

由于烈士信息不全、牺牲年代久远、行政区域调整等多方面因素,寻亲异常艰难,每批寻亲活动启动,对每一位投递员都是一次考验,一家家询问、一村村寻找、一乡乡试投,每个投递员努力让每一封寻亲信都能落地。

“为了让更多五条岭烈士的英灵能够回家,在去年4月开展寻亲活动的时候,我们对此前烈士寻亲情况进行梳理,对未与陵园联系的烈士后人以及未找到的进行再次寻访。同时,我们还加强与淮安、泰州、宿迁等兄弟邮政公司的联系,扩大活动影响力。”盐城邮政党委党建工作部主任孙宏建说。

自2019年以来,盐城邮政利用行业优势,与五条岭烈士陵园联合开展“寻找烈士亲人、让英烈魂归故里”活动,已先后发出930封寻亲信,为盐城、淮安、沭阳籍的烈士寻亲,先后帮助找到390多名烈士亲人。

周扬 唐永祥

## 渔民海上突发疾病 直升机争分夺秒转运送医

盐城晚报讯 目前,一渔民在海上作业时突发疾病,需要紧急救助,交通运输部东海第一救助飞行队启用直升机及时将受伤渔民送往医院救治。

4月5日上午,在距离射阳港东南方向约100海里的海面上,一名渔民在进行捕捞作业过程中,突然下腹部疼痛难忍,急需送到医院救治。接到求助,交通运输部东海第一救助飞行队派驻射阳通用机场待命点的B-7357直升机机组迅速启动海上救援应急预案。上午11时06分,B-7357直升机从射阳通用机场腾空而

起,快速朝渔船所在海域飞起。据B-7357直升机机长万秋雯介绍,突发病的渔民疑似是阑尾炎发作,当天天气比较好,海面上的风浪也不大,在悬停吊运的过程中稍微有点难度,主要是船上桅杆有点多,但整个救援过程还是比较顺利的。

下午1时06分,B-7357直升机在射阳通用机场停稳后,早已在机场等候的120救护车随即接下患病渔民,送到射阳县人民医院救治。目前,该渔民生命体征平稳,仍在医院接受进一步的治疗。

陈冬平 记者 宋晓华



4月10日,阜宁县三灶镇七灶村金秋桃园家庭农场内,村民正在给梨花人工授粉。目前,该家庭农场150亩桃树、梨树陆续进入盛花期,果农抢抓时机,给桃树地除草、松土,对梨花进行人工授粉等。

顾建

记者 宋晓华 摄